



Republika e Kosovës  
Republika Kosova- Kosova Cumhuriyeti



Komuna e Prizrenit  
Opština Prizren – Prizren Belediyesi

## KUVENDI I KOMUNËS SË PRIZRENIT

Komiteti për Politikë dhe Financa

Nr. 001/060 – 124951

Më: 24 shtator 2024

Nga mbledhja e Komitetit për Politikë dhe Financa, e mbajtur më 24 shtator 2024, në Sallën e mbledhjeve të KPF-së, në “Shtëpinë e Bardhë”, me fillim në ora 10:15 minuta.

**Pjesëmarrës nga KPF-ja, ishin:** Antigona Bytyqi, Kryesuese e KPF-së, Karanfil Haxhillari, Dafina Alishani, Adem Shabanaj, Naxhije Memaj dhe Florent Ukaj, Egzona Hoxhaj dhe Levent Buç dhe Bajram Kastrati, të gjithë anëtarë të Komitetit për Politikë dhe Financa.

**Pjesëmarrës tjerë ishin:** Kujtim Gashi, Nënkryetar i Komunës, Luljeta Veselaj Gutaj nga DASH, Gjafer Ponik nga DEF, Agron Hoxhaj Nga Zyra e Auditimit të Brendshëm, Haziz Krasniqi Nga Zyra për Komunikim me Publikun, Përfaqësuesi i OSBE-së, si dhe OJQ-të e Mediat.

**Antigona Bytyqi:** Të nderuar anëtarë të Komitetit për Politikë dhe Financa, të nderuar drejtor, zyrtar, media, përfaqësuesi nga OSB-ja, gjithë ju të pranishëm, përshëndetje për të gjithë. Ashtu si që jeni njoftuar me kohë, sot e kemi thirrur mbledhjen e radhës të Komitetit për Politikë dhe Financa. Prezent jemi tetë anëtarë të Komitetit për politikë dhe financa dhe mund të vazhdojmë me punën e kësaj mbledhje. Për këtë mbledhje kemi propozuar këto pika të rendit të ditës:

1. Shqyrtimi dhe miratimi i procesverbalit të datës 16 korrik 2024;
2. Shqyrtimi dhe miratimi i Rendit të Ditës;
3. Shqyrtimi dhe miratimi i planit lokal të veprimit për barazinë gjinore (2024-2026);
4. Shqyrtimi dhe miratimi i propozim-vendimit për formimin e Komisionit Përzgjedhës (DKA);
5. Shqyrtimi dhe miratimi i propozim-vendimit për zëvendësimin e anëtares të Komisionit Vlerësues;
6. Raporti financiar janar – qershor 2024;
7. Raporti i Këshillit për Trashëgimi Kulturor të Qendrës Historike të Prizrenit për periudhën gusht 2023- qershor 2024;
8. Informatë rreth përfundimit të vitit shkollor 2023/2024 dhe informatë rreth fillimit të vitit të ri shkollor 2024/2025;
9. Diskutim rreth raportit të Zyrës Kombëtare të Auditimit (ZKA) për pasqyrat financiare vjetore të komunës së Prizrenit për vitin 2023 dhe planit të veprimit për zbatimin e rekomandimeve për vitin 2023;
10. Informatë rreth raportit të punës të Njësisë së Auditimit të Brendshëm (NJAB), për periudhën janar-gusht 2024;
11. Raporti i Performancës Komunale për Komunën e Prizrenit, për vitin 2023.

Këto pra ishin pikat të cilat i kemi paraparë për këtë rend dite. Atëherë 1% po fillojmë me pikën e pare.

### **Pika e parë:**

#### **Shqyrtimi dhe miratimi i procesverbalit të datës 16 korrik 2024**

**Antigona Bytyqi:** A ka dikush diçka me shtuar rreth procesverbalit? Në qoftëse jo po e hedhim në votim. Prezent jemi 8-të anëtarë. Kush është për? Unanimisht, ju faleminderit të gjithëve, kalojmë te pika e dytë.

### **Pika e dytë:**

#### **Shqyrtimi dhe miratimi i rendit të ditës;**

**Antigona Bytyqi:** A ka dikush diçka me shtuar rreth kësaj pike? Po Bajram urdhëro.

**Bajram Kastrati:** Faleminderit Kryesuese, përshëndetje për të gjithë. unë prita që prej Drejtorisë së Urbanizmit me ardhë dikush me dhënë këtë propozim. Megjithatë është rekomandim i Komisionit për emërtimin e rrugëve që ja kemi bërë Drejtorisë së Urbanizmit. Pas disa takimeve që i kemi pasur, e kemi vlerësuar që listën rezervë ta plotësojmë me emra përderisa kemi rrugë, sipas vlerësimit që e kemi parë te lista kemi rreth 200 rrugë që duhet emëruar dhe kemi emra më pak në listën rezervë sesa që kemi rrugë për emërimin e tyre. Megjithatë unë propozoj që të hyj në rend dite edhe kjo pikë, është plotësimi i listës rezervë, janë 56 emra gjithsejt, tash e bëjmë kopje edhe i shihni edhe emrat. Emrat janë ardhë kryesisht prej takimeve të Komisionit, në Komision janë të gjithë anëtarë të përfshirë prej të gjitha subjekteve. Ne kemi kërkuar që prej secilit anëtarë të kontakton subjektin e tij dhe ti sjell emrat. Do të thotë kemi emra prej anëtarëve të Komisionit, emra prej Shoqatave të dalura nga lufta, edhe prej Këshillave Lokale. Unë propozoj që të hyj në rend dite.

**Karanfil Haxhillari:** Pa dashtë me e kundërshtuar si pikë të rendit të ditës, Bajram meqenëse jam kanë pjesë e Komisionit për ankesa dhe parashtrësia të komunitetit për këto rrugë. Neve në asamblatë e kalume kemi pas marrë vendim që një numër i maddh i emrave rezervë të vendosen sipas ndëgjimeve publike që kemi dal në teren, pasi i kemi bërë ato ndryshime, ka pasur shumë ankesa dhe të arsyeshme të qytetarëve në teren, na janë kthyer si të paligjshme nga ministria! Por ato ndryshime duhet të jenë në arkivat e Drejtorisë së Urbanizmit, sepse ato propozime kanë dalë në dëgjimet që i kemi bërë, nga ankesat të cilat i kanë bërë qytetarët me shumë të drejtë, janë diku 260 emra mos gabofsha. Tash dilema ime është kjo. Në qoftëse neve tash ndërhyjmë në listën e rezervë, pa e ditë se cilat emra kanë me na kaluar në ministri, ato ndryshime unë mendoj që duhet të bëhen në kohën kur skadon ai farë Udhëzimi Administrativ që e parasheh 10 vjet mos me ndryshu emrat e rrugëve. Tash ne do të ballafaqohemi ne me një udhëzim administrativ që e ndalon prekjen e emërtimit të rrugëve për 10 vjet, i kemi diku 250 ndryshime që i kemi bërë me kërkesë të komunitetit, tash edhe kjo mos po e përzien si proces që është bërë ndër vite edhe në fund kemi me mbet pa asnjërin.

**Antigona Bytyqi:** Po urdhëro Bajram.

**Bajram Kastrati:** Ndryshimet, kërkesën për ndryshime për lëvizje të rrugëve që e keni bë herën e kaluar, tash për 10 vite ne s'kemi të drejtë për lëvizje të ndryshimit të rrugëve. Megjithatë brenda 5 viteve ka qenë që plotësimi i listës rezervë mund të bëhet. Por tash emërimi i rrugëve të reja që kemi shumë rrugë të pa emëruara, ato rrugët e reja që duhet me i emëru ne nuk kemi emra të mjaftueshëm për emërtimin e atyre rrugëve. Lëvizje, ndryshimin e rrugëve na ka ndaluar ministria që s'kemi drejtë me e bë ndryshimin e rrugëve, a jemi të qartë? S'jemi tuj diskutu për atë pjesën që e keni bë kërkesën ju, na jemi tuj diskutu dhe në konsultim me komisionin, propozimi është emërtimi i rrugëve të reja, nuk kemi na emra të mjaftueshëm për emërtimin e rrugëve të reja, te lista rezervë s'kemi emra të mjaftueshëm. Jo lëvizjen, ndryshimin e rrugëve, por rrugët e reja që i kemi. Sipas hulumtimit të Drejtorisë së Urbanizmit që e kanë pasur të angazhume prej agjensionit një zyrtare aty, ata e kanë verifikuar dhe janë mbi 200 rrugë që duhet emëruar, por ne tek lista rezervë s'kemi emra të mjaftueshëm.

**Karanfil Haxhillari:** Sa janë te lista rezervë?

**Bajram Kastrati:** Po tash janë të përziera aty edhe sa e kemi parë janë shumë më pak se 200. Aq shumë ish kanë e komplikume kjo çështje sa që kemi emra te lista rezervë i njëjti emër është edhe te emërtimi i rrugëve. Kështu që ne me këta emra e plotësojmë listën rezervë edhe fillon urbanizmi me emërtimin e rrugëve. Edhe pse ata e kanë përgjegjësi këtë çështje.

**Karanfil Haxhillari:** Urbanizmi se bënë emërtimin e rrugëve, Komisioni e bënë.

**Bajram Kastrati:** Komisioni s'mundet me bë sepse Komisioni s'është organ ekzekutiv, urbanizmi duhet me bë. Na e kemi formuar Komisionin për me i ndihmu këtij procesi. Ne s'kemi të drejtë, ne vetëm propozojmë përmes kuvendit.

**Karanfil Haxhillari:** Bajram, Urbanizmi në qoftëse e ka punëtorin që mirret me sistemimin e adresave edhe me identifikimin e rrugëve të reja, i bjen në Komision e thotë qeto janë rrugët e reja që duhet me u emëru. Por Komisioni i përbërë nga kuvendi, ata i përcaktojnë se cilat rrugë do të emërtohen nga ato të cilat i ka identifikuar zyrtari.

**Bajram Kastrati:** Mirë de, në koordinim me Drejtorinë e Urbanizmit, Drejtoria e Urbanizmit në këtë rast është organ ekzekutiv për këtë çështje. Edhe propozimi ka ardhë prej Drejtorisë së Urbanizmit me rekomandimin e Komisionit, jo është. Është shumë e vërtetë që lëvizjen e rrugëve s'kemi të drejtë me bë për 10 vite.

**Antigona Bytyqi:** Ju faleminderit. Dikush tjetër? Por urdhëro Florent.

**Florent Ukaj:** Përshëndetje për të gjithë. Bajram, a kemi një hartë se ku janë pa amërtu?

**Bajram Kastrati:** I ka Urbanizmi

**Florent Ukaj:** A mundemi me i pasë edhe na sepse emërtimi i fundit kur është bërë ka pasur shumë shkelje. Së paku me i parë a kemi të dhënat për secilin person.

**Bajram Kastrati:** Drejtoria e Urbanizmit e ka pasur të angazhuar prej agjensionit të rrugëve që ishin në kuadër të ministrisë, e kanë hartën Drejtoria e Urbanizmit, do të thotë e kanë krejt vlerësimin që e kanë bë, në bazë të asaj, ajo zyrtarja tash nuk e ka kontratën e vazhdume sepse s'po di edhe qysh po funksionon.

**Florent Ukaj:** Na e mujna me pa qat hartën?

**Bajram Kastrati:** Po tash se kemi ne këtu prezent. Megjithatë ajo zyrtarja tha se janë mbi 200 rrugë që duhet emërtu. E tash për më tutje duhet normal Drejtoria e Urbanizmit, na nuk kemi qenë në teren, ne në bazë të takimeve që i kemi pasur si komision, e kemi takuar zyrtaren e urbanizimit edhe në bazë të dhënave të saj, ne jemi ardhur në përfundim që mbasi veç kemi hapësirë për plotësimin e listës rezervë, ta plotësojmë listën rezerv, pastaj e shohim edhe cilat rruga Ajo emërtimi i rrugëve është tani është çështje tjetër, tash ne veç plotësimin e listës rezervë. Sa më shumë emra që të kemi në listën rezervë është më mirë.

**Florent Ukaj:** Po, por ama mos po i vendosin, sepse ka ndodhë herën e fundit që i kemi vendosur pa pëlqimin e lagjes.

**Bajram Kastrati:** Na s'kemi me vendosë

**Florent Ukaj:** Po por na përderisa e votojmë qet shtesën këta vazhdojnë.

**Bajram Kastrati:** Nuk kanë me vazhdu me emërtu ata sepse në rregullore kur e kanë ndalu emërtimin e rrugëve, krahas asaj e kanë cekur që emërtimi i rrugëve të reja duhet të bëhet në bazë të alfabetit, qysh janë emrat në bazë të alfabetit emërtohet rruga e re. Këtë çështje duhet me e diskutu në të ardhmen se qysh kemi me ja bë, përndryshe na e kemi parë të nevojshme që duhet me u plotësu me emra. Përderisa sa më shumë emra të kemi në listën rezervë, ashtu kështu kemi me pasur edhe rrugë të reja në të ardhmen.

**Antigona Bytyqi:** Ta dëgjojmë edhe Egzonën se ka kërku fjalën.

**Egzona Hoxhaj:** Kryesuese faleminderit. Edhe unë bashkë me Bajramin jam pjesë e këtij grupi, kemi pasur jashtëzakonisht shumë probleme edhe jashtëzakonisht mospërkrahje ndoshta sa duhet prej Drejtorisë së Urbanizmit, shumë keq që edhe ata s'janë prezent me i jap informacionet e sakta për shkak që seriozisht është një çështje shumë mjegull edhe nuk dihet shumë sigurve a po bëjmë mirë apo keq për këto qka jemi tuj ba na, edhe aq më shumë që qekjo listë me qeta 56 emra qysh e tha edhe Bajrami, ndoshta nuk e ka pasur hapësirën me u përfshi të gjitha propozimet që duhet me u përfshi sepse na dëgjime publike ose diçka nuk këna bë. Po mënoj që ndoshta është shumë e kufizume që përbrenda neve partive dhe organizatave të dalura nga lufta edhe po mendoj që ndoshta tamam e vendosim me e zgjeru, është mirë Bajram me e përfshi ose me e kriju mundësinë që me e lënë edhe deri në seancën e tetorit që me diskutu edhe njëherë me pas një takim me Drejtorinë e Urbanizmit që me pas më shumë informacione edhe me ditë ma sigurve se a jena qet sen qysh duhet, që mos me ardh puna me u kthy qeky vendim tani prej MAPL-së.

**Karanfil Haxhillari:** në qoftëse më lejohet i kam 2 nënpyetje. Bajram jam marrë shumë, mos hyni në rrugë pa krye sepse pastaj me të vërtetë është shumë e trishtueshme me mbaru një proces edhe që s'bëhet kurgjo. Vendosja e emrave po e marrim tash në këtë shembull kanë propozuar disa individ, disa grupacione për vendosjen e këtyre emrave në listën rezervë. Në këtë rast po e marrim ban vaki këta janë propozuar prej bashkësisë lokale Bajram Curr edhe po e nxëmë Mushnikovë. Në këtë rast në Petrovë po krijohet 3 rrugë të reja dhe unë propozimet e Bajram Curri dhe Mushnikovës pa i pyetur banorët e lagjes Petrovë me e qitë emrin e rrugës aty? Prandaj, në rregullore për emërtimin e rrugëve potencohet shumë qartë, thuhet që në bashkëpunim me komunitetin, komuniteti e bënë propozimin e emrave të rrugëve me arsyetimin për individ të cilët kanë një bagazh historik.

**Antigona Bytyqi:** Edhe në këtë fazën që janë tuj e bë listën a?

**Karanfil Haxhillari:** Po mirë, në qoftëse i qesim qeta emra që nuk e kam parë asnjë, nuk e di cilat emra janë. A kemi me i pyet na komunitetin sepse s'mundemi na veq me ja qu emrin e rrugës asaj lagjes sepse kanë me na hjek qysh na kanë hjek plotë, a po kupton?

**Egzona Hoxhaj:** Po jo, Udhëzimi Administrativ po thojke që tani emërohen ku i vjen rendi, domethënë qysh janë emrat në listë me alfabet rrugët emërohen në bazë të qasaj, s'kena mundësi zgjedhje, emërohet qajo që i qëllon ai emër me radhë. Qekjo është tani që mundet me ba mandej telashe.

**Karanfil Haxhillari:** Pa bashkëpunim me komunitet, keni me pas gjithmonë telashe.

**Levent Bus:** Asnjë telashe nuk bëhet, sepse prej Suharekës kanë ardhë emrat edhe i këna qitë! A e dini cili prizrenas e ka një emër?

**Karanfil Haxhillari:** Komisioni i ka qitë ato.

**Egzona Hoxhaj:** I ka qit Komisioni por Udhëzimi Administrativ s'të lejon tjetër sen me vendos me ba zgjidhje.

**Dafina Alishani:** Kush i ka propozuar këto Bajram?

**Bajram Kastrati:** Këto janë ardhë propozime prej anëtarëve të Komisionit kryesisht, prej Këshillave Lokale, edhe kjo pjesa e parë janë dëshmorë që kishin mbet herën e kalume pa hy, gjë që mua më befaso!

**Dafina Alishani:** E qeto 2 gra në fund që i paskët shkruar në fund veq sa me bë adetin a?

**Bajram Kastrati:** Jo jo, ju kërkoi falje, janë ardhë në listë vonë, këto janë martire të fshatit Jeshkovë që mbasi e kemi dorëzuar listën janë ardhur, e tash i shkrova unë këto që propozoj krahas kësaj e propozoj.

**Dafina Alishani:** Ju si Komision e dini që kritika kryesore është mungesa e emrave të grave, secilin mandat ka qenë ky problem, diku 95% janë burra e 5% gra! A s'mujtët si Komision pak ma shumë me ba a?

**Bajram Kastrati:** Pikërisht në takimin që e patëm edhe na me NDA, unë e shtrova si çështje, thash nëse keni emra ju lutem sillni. Tash këto emra janë që janë propozuar prej.

**Antigona Bytyqi:** Bajrami që e përmendi dëgjimet buxhetore, a janë të parapara edhe për këto që s'keni mbajtë dëgjime publike.

**Bajram Kastrati:** Jo tek Komisioni, tash tek ky rast nuk ka nevojë.

**Egzona Hoxhaj:** Dafinë, si e vetmja grua në Komision, 2 gra i kam propozuar unë.

**Bajram Kastrati:** Edhe diçka se mbeta borgj, ky vendim ka ardhë në bazë të një propozimi që e kanë marrë Komuna e Rahovecit dhe Komuna e Gjakovës. Përderisa e kemi vërejte na që ka hapësirë me e plotësuar jemi shku edhe ja kemi rekomanduar edhe urbanizmit. Kështu që tash nëse e vlerësoni ju që duhet mu shtu kjo listë ose edhe emra tjerë në kuvend edhe nëse e vlerësoni që duhet për rekomandim.

**Dafina Alishani:** A ka naj informatë për këta emra.

**Bajram Kastrati:** Në secilin takim që e kemi pasur, unë ju kam kërkuar që me e pru biografinë e secilit.

**Antigona Bytyqi:** A ka ndodhë kjo, edhe a ka kërkuar anëtari tjetër emra, Islami?

**Bajram Kastrati:** Islami u kanë në takim edhe emrat duhesh me i kërku tek grupi prej anëtarëve.

**Egzona Hoxhaj:** Unë kam vepruar njejtë.

**Dafina Alishani:** A ka propozuar Islami sepse unë hera e parë që po e shoh.

**Bajram Kastrati:** Asnjë, e kemi edhe grupin.

**Dafina Alishani:** Kush është Sinan Shehu?

**Bajram Kastrati:** është propozuar, është baba i drejtorit, ish punëtor i administratës.

**Dafina Alishani:** Ani a ta propozoj edhe unë babin tem rahmetlinë, mosni bre Bajram. Tezja jeme ka ba pite të mira qitjani emrin, hajgare jeni tuj ba

**Bajram Kastrati:** Dëgjo, unë kam qenë kritikues për...

**Dafina Alishani:** Edhe tezja jeme ka ba pite të mira qitjani emrin, hajgare jeni tuj ba me këto.

**Bajram Kastrati:** Dëgjo veq pak, unë kam qenë prej herës kalume që kemi pasur emërtime prej anëtarëve të Komisionit, emërtime të familjarëve edhe unë së paku, s'po du me dyshu në atë aspekt, veç i kam kërku biografinë se çka paska bë qaj familjar.

**Karanfil Haxhillari:** Ali Bush, kush koka?

**Dafina Alishani:** Baba i Leventit.

**Karanfil Haxhillari:** Unë jam kundër.

Levent Bus: Ani që je kundër?

**Karanfil Haxhillari:** Jo breh baballërët, nanat e motrat s'po i qesim.

**Levent Bus:** Kur e kan qitë, pse a e din ti?

**Karanfil Haxhillari:** Bjereni biografite.

**Levent Bus:** Për një njeri që ka vdek duhet pak kujdes kur fol.

**Karanfil Haxhillari:** Po edhe mua më ka vdek.

**Levent Bus:** Mirë por bën pak kujdes.

**Antigona Bytyqi:** Jo kështu ju lutem. Unë po du me e përmbyll, Komisioni ka anëtarët e subjekteve politike edhe kanë pasur të drejtën me diskutu me anëtarët e grupit të vetë. Kjo ka ndodhë me Egzonën, na ka bërë njoftimin, jemi dakordur i kemi dhënë propozimet tona. Ne kemi pasur propozime ma shumë se këto emra, këtë numër që e kemi dërgu, por jemi munduar me i nxjerr emrat që kemi mëndu që ja vlenë. Mua po më vjen keq për juve si Lëvizje Vetëvendosje pse anëtari i Komisionit nuk ju ka treguar. Bajram unë me sa po e shoh qekjo pikë po edon ende pak kohë edhe arsye tjetër është për shkak që e kemi një rend dite me shumë pika, si kryesuese po propozoj po e lëmë për një mbledhje tjetër.

**Bajram Kastrati:** Shiko, për neve nuk është problem, unë veç diçka deshta me reagu, unë po uroj që Fili ka pasur qeto kërkesa edhe qeto reagime edhe në Komisionin e kalum.

**Karanfil Haxhillari:** Unë jam kanë në Komisionin e ankesave.

**Bajram Kastrati:** Mirë de tek i ankesave, a e keni vërejtur që ka pasur emërtime të familjarëve.

**Karanfil Haxhillari:** Po, por i kemi hjek.

**Bajram Kastrati:** Kënd e keni hjek?

**Karanfil Haxhillari:** Motrën e kryetarit të Komisionit Naser Berisha që e ka qit emrin e motrës, na e kemi hjek edhe e kemi qit emrin e Asret Ponikut,

**Bajram Kastrati:** Ku e keni lanë atë emër?

**Karanfil Haxhillari:** Ja kemi ndërru sepse emrin e dëshmorit ja kanë qitë në fund të Tusuzit.

**Bajram Kastrati:** Keni mujt me bërë kërkesë për ndërrim por se keni hjek si emër prej listës o Fil.

**Karanfil Haxhillari:** O e kemi ndërru por prap nuk na ka kalu o Bajram.

**Bajram Kastrati:** Veç të jemi të qartë, ke mujt me propozu me ndërru prej kësaj rruge në tjetrën, por se ke hjek prej listës.

**Antigona Bytyqi:** Unë me sa po e shoh kjo pikë s'ka dakordim, keni pas mundësi të gjitha subjektet me i dërgu emrat, komisioni mandej është marrë me këto emra, tash veç vendosni.

**Egzona Hoxhaj:** Na nuk e kemi hjek asnjë emër.

**Antigona Bytyqi:** Ademi e ka fjalën meqë se mori asnjëherë për këtë pikë.

**Adem Shabanaj:** Faleminderit Kryesuese, përshëndetje për të gjithë. Pak si e trubullt po doket si çështje edhe si pikë e propozume. Sa i përket renditjes dhe funksionalizimit të Komisionit. Unë e kam shumë të paqartë cili është roli i Komisionit në këtë mes? Domethënë përmendet Udhëzimi Administrativ, përmendet Drejtoria e Urbanizmit. Për komisionin në fakt, cila është puna e komisionit? A i emëron rrugët, a i bën propozimet, i merr propozimet, i mbledh propozimet, i përcakton rregulloren për kriteret e një formimi të një të rrugë të re? Ka emra këtu të cilët ka rrugë me emrat e këtyre, s'keni bërë filtrim të kësaj liste këtu. Unë nuk jam kundër familjarëve, sepse ishte dhe një familjar i anëtarit të KPF-së këtu, sepse secili mundet me dhënë një kontribut e sot me pas një familjar në politikë. Mirëpo nuk duhet ta hedhim poshtë ne kontributin e dikujt edhe pse sot mund me kan politikisht, duhet me pas një biografi se kush është sepse po shoh edhe disa

emra të tjerë të cilët janë propozuar po për mua nuk duhet me kaluar si për shembull s'ka rëndësi me emra mirëpo nuk mundën me kaluar. Arlind Kryeziu është shtatë vjeçari i vrarë në martir, ekziston një rrugë me emrin Arlind Kryeziu në lagjen Tusuz ta gjaj tash unë. Këtu duhet me filtru këtë listë sepse ka edhe emra që nuk duhet me qenë këtu por ka emra të cilat janë të emërtu rrugët. Pajtohëm me Kryesuesen nuk është mirë me kaluar kjo pike e rendit të ditës.

**Antigona Bytyqi:** Jo veç qysh po e shoh gadishmërinë, por qysh të vendosni shumica për mua nuk është problem.

**Bajram Kastrati:** Edhe pse e thash në fillim Adem, unë e thash që na si Komision nuk jemi organ ekzekutiv për emërtimin e rrugëve, krejt përgjegjësinë e ka Drejtoria e Urbanizmit, na jemi vetëm me i ndihmu procesit. Unë edhe personalisht kam propozu me hy në plan të punës së kuvendit, vetëm e vetëm me i pa qeto, me i zbardh qeto edhe thash kemi plot rrugë pa emra, po më duket apsudre me I pas 200 rrugë pa emra edhe mos me marrë asnjë masë! Këtë u dashtë me kry Drejtoria e Urbanizmit, na si Komision e kemi dhënë maksimumin edhe në konsultime edhe në takime, ka qenë edhe Islami në takime edhe I kemi thënë bjeri së paku 5 emra fillimisht pastaj ta shofim qysh po e plotësojmë. Prej secilit ka pasur mundësi, ai pse s'ju ka tregu juve nuk e di, apo e ka qit ne harresë nuk e di. Plus e kemi grupin e formum që kontaktojmë vazhdimisht, I kam njoftu që kam me pru edhe tash në KPF. Megjithatë nëse e vlerësoni që me shty e me diskutu, nuk është kurrfarë problem. Por nëse e shtyjme na për seancën e tetorit, çka? A ta japim një rekomandim çka duhet me ba na për këtë listë?

**Dafina Alishani:** Me na furnizmu me biografitë e këtyre emrave edhe propozuesi kush ka qenë.

**Bajram Kastrati:** Unë i kam këtu biografitë e secilit po unë s'desha me hy për secilin me fol në këtë rast se s'kemi kohë. Thash qasja ime kryesore ka qenë që kriteri kryesor ju kam thënë edhe anëtarëve të komisionit biografia e secilit çfarë kontributi ka dhënë.

**Antigona Bytyqi:** Bajram, a i ke këtu për secilin biografinë, në qoftëse hyn si pike e rendit të ditës, I rekomandohet mbledhjes dhe sot apo nesër na kemi kohë me ja u përcjell.

**Bajram Kastrati:** Disa i kam, për pasnesër unë i sjelli biografitë e secilit, sepse anëtarët e Komisionit e dine që secilin emër që e binë duhet me biografi. Shumicën i kam edhe i kam cek këtu, shumë prej rrugëve që janë propozu i kemi cek edhe biografinë, por ka edhe të tjerë. Por nëse e vlerësoni që duhet me shku në seancë të tetorit.

Antigona Bytyqi: Ti si anëtar i Komisionit a po vlerëson që jemi gati edhe mundemi me vazhdu?

**Bajram Kastrati:** Po përderisa e kam vlerësuar unë e kam sjellë këtu. Por sido që të jetë vlerësoni përderisa mua po më vjen keq edhe prej Lëvizjes Vetëvendosje që nuk i kanë marrë informatët edhe ju erdhi diqysh si.

**Dafina Alishani:** Jo jo, por nuk është bre etike familjari me propozu familjarin.

**Bajram Kastrati:** Nuk ka familjar që e ka propozuar familjarin, tash këtë po të siguroj unë.

**Dafina Alishani:** Ama unë për me qenë rehat du me i lexu të gjitha CV-të, mos po i hy në hak dikujna sepse se një ndoshta dikon du me pa çfarë.

**Bajram Kastrati:** Ok, atëherë e lajmë për seancën e tetorit, ju sjellim CV-të secilit në e-mail, a bën ashtu?



**Dafina Alishani:** Po.

**Bajram Kastrati:** Mirë se me i lexu edhe në seancë CV-të e secilit është pak e mundimshme.

**Dafina Alishani:** Jo jo, por paraprakisht me i pas CV-të, i lexojmë në seancën tjetër, pastaj nëse kemi ndonjë dyshim a diçka mundemi me ngrit si shqetësim edhe në rregull jemi.

**Antigona Bytyqi:** Me sa po e shoh meqë u propozua edhe prej anëtarit të komisionit për tetor. Atëherë po hedhi në votim që të mbetet për tetor, mos të hyj sot në rend dite. Kush është për? Unanimisht ju faleminderit. Propozime tjera të reja a ka dikush? Pasi s'ka atëherë po e hedhi rendin e ditës në votim ashtu siç e kemi sjellë në propozim kush është për që të miratohen këto pika të rendit.

**Dafina Alishani:** Për me u diskutu këtu apo?

**Antigona Bytyqi:** Po.

**Dafina Alishani:** A mundemi me e dit sponsorizuesit e cilave pika janë këtu sepse unë po shoh mungesë.

**Antigona Bytyqi:** Po deshta me thënë po nejtë më iku se u fokusua këtu. Këtu i kemi 4 pika të cilat kanë qenë prej shtatorit siç e dimi kanë mbetur, është zonja Mybexhele, Veron Tara, raporti financiar edhe informatë rreth përfundimit të vitit shkollor. Këta tre anëtarët e tjerë të cilët kanë prezantuar në mbledhjen e kaluar të Komitetit për Politik dhe Financa, unë kam kërkuar që ata mos të vijnë edhe njëherë me bërë prezantimin, meqë e kanë bërë, e kam parë si tepër si të mundimshme për ata, e që në kuvend do të vijnë Drejtoresha e Arsimit ka ardhë sepse tash e ka informatën rreth fillimit të vitit shkollor edhe e ka pikën tre. Gjithashtu edhe prej Drejtorisë së Financave po Gjafën e falenderoj që ka ardhë në qoftë se e shihni të arsyeshme edhe njëherë me bërë raportin financiar kjo është arsyeja ndërsa të tjerët janë.

**Dafina Alishani:** Plani lokal i veprimit për barazi gjinore. Nëse s'gaboj zonja Mybexhele ka qenë në raportim pikë, kjo është pikë tjetër.

**Antigona Bytyqi:** Jo jo, Plani ka qenë, por që nuk kaloj mandej që për shkak të kuorumit u ndërpre mbledhja dhe ka mbetur për këtë shkak ka qenë ka qenë, është propozun dhe ka hy në KPF, po e ka rekomanduar KPF-ja, në kuvend vjen. Unë e kam lajmëruar mos me ardhë se nuk e kam parë të nevojshme dy herë. Kështu që atë përgjegjësi unë po e marr edhe nuk është mirë që meqë e kanë prezantuar, në kuvend po do të vijnë, nuk e kam parë të arsyeshme me ardhë këtu prapë. Kështu, po e hedhim në votim atëherë rendin e ditës, kush është për që miratohet? shtatë jemi për, zero kundër, një abstenim. Ju faleminderit, miratohet rendi i ditës, po kalojmë te pika e tretë.

**Pika e tretë;**

**Shqyrtimi dhe miratimi i planit të lokal të veprimit për barazi gjinore.**

**Antigona Bytyqi:** Siç e thashë e ka prezantuar në mbledhjen e kaluar të KPF-së, kush është për që t'i rekomandohet mbledhjes së ardhshme kjo pikë? Prezent jemi nëntë anëtarë. Kush është për? gjashtë jemi për, tre kundër, , zero abstenim. Atëherë i rekomandohet edhe kjo pikë, mbledhjes së ardhshme. Kalojmë te pika tjetër.

**Pika e katërt:**

**Shqyrtimi dhe miratimi i propozim-vendimit për formimin e komisionit përzgjedhës (DKA);**

**Antigona Bytyqi:** Drejtoreshë fjala për juve.

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Faleminderit Kryesuese, përshëndetje për të gjithë të pranishmit. Në bazë të nenit 14 të rregullores në numër 19/2024 për procedurat e përzgjedhjes dhe emërimit të drejtorëve dhe zëvënës-drejtorëve, mësimdhënësve, bashkëpunëtorëve profesional, asistentëve, instruktorëve dhe sekretarëve në institucionet publike edukativo-arsimore dhe aftësuese, në arsimin parauniversitar, Drejtoria Komonale e Arsimit i propozon Komitetit për Politikë dhe Financa, që të marrë vendim ta fut në rend të ditës, propozim-vendimin për formimin e Komisionit përzgjedhës për vitin shkollor 2024/25. Anëtarët e komisionit më i keni të njohur, CV-të i kemi përcjellë para dy viteve, për secilin e keni. Kisha kërkuar mbështetjen e juaj, nuk kemi shumë pozita të lira, po është një rregull, për secilin fillim të vitit shkollor ta krijojmë, ta votojmë komisionin për çdo rast gjatë vitit që ta kemi të gatshëm për me bërë përzgjedhjen e pozitive,

**Antigona Bytyqi:** Faleminderit drejtoreshë. Dëshiron dikush fjalën?

**Egzona Hoxhaj:** Drejtoreshë, unë e kam një pyetje. Qe ky komision që ka me u kriju, a ka me zgjidhë edhe çështjen ose problemin madhor të drejtorit të shkollës në fshatin Gjonaj? a kanë me vazhdu procedurat me qeta? Sepse në Gjonaj e kemi një ushtrues detyre.

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Kudo ku janë ushtrues detyre hapen vendet e lira dhe bëhet përzgjedhja e drejtorit në bazë të procedurave ligjore.

**Antigona Bytyqi:** Po urdhëro Dafina.

**Dafina Alishani:** Drejtoreshë faleminderit. Po më duket këtu te propozim-vendimi është një gabim, se emërtimet që i keni te rolet. Te Arben Shala, e keni shkrujt ekspert i pavarur i arsimit, shtojani edhe trikaxhiu i famshëm i kësaj qeverisje edhe në rregull jemi. Unë se di sa kritika i keni pranë, sa skandali u bë prej fillimit edhe më kena edhe fakte që i kemi ndëgju bisedat e këtij eksperti të pavarur edhe me e sjellë prapë emrin e njëjtë, tregon shumë për qasjen tuaj karshi legjislativit!

A s'ka ekspertë të tjerë të pavarur Prizreni apo trikat e reja apo po kena nevojë për nga fundi i mandatit dhe po kemi nevojë për ekspertizën e tij. Edhe pse nuk kemi asnjë anëtarë? Si drejtoreshë ishte dashur me u kujdes së paku me pas një përfaqësim edhe të një grua si eksperte ose pjesë zyrtare e arsimit që është DKA e që përfaqëson edhe pak gjininë se u mbytëm më me prezencën e burrave në secilin komision.

**Antigona Bytyqi:** Faleminderit Dafina. Fjalën e ka Karanfili, pastaj Bajrami.

**Karanfil Haxhillari:** Ne jse, propozim i ri anëtarët e vjetër! Në atë që e tha Dafina veç po e shtoj që normal ky ekspert i pavarur është tuj marrë edhe subvencione për projekte të reja e për dëshmimin e punës së mirëfilltë, a din pa asnjë kritikë. Njëjtë edhe Nexhat Maçkaj edhe Arben Shala pothuajse që tre vite në të gjitha komisionet të njëjtë, asnjë ndryshim nuk ka!

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Nuk është ashtu.

**Karanfil Haxhillari:** Dhe sipas kësaj i bjen që puna do të jetë e njëjtë, përzgjedhja do të jetë e njëjtë dhe dihet edhe epilogu edhe përfundimi i këtyre konkurseve. Për gjatë tanë kohës së punës së këtyre neve i kemi vërejtë se çka kanë bë edhe me audio inçizime edhe me shpërblime me

tendera. Por i keni votat, po i kaloni, hallall ju koftë por që mirë jo. Mirë jo sepse jeni zotuar për transparencë maksimale, jeni zotuar për përzgjedhjet a-politike, jeni zotuar për shumë ndryshime, por mbas kësaj, këtu fillon, në këto komisione fillojnë të gjitha manovrimet e mundshme, ku edhe vetë ky anëtar ka thënë me trika, trikat fillojnë dhe vazhdojnë deri në përfundim të mandatit.

**Bajram Kastrati:** Meqë janë emrat të njëjtë, drejtoreshë a kemi zyrtarë që në një farë forme i bëjnë konkurrencë këtyre që të futen në këtë komision që janë të barabartë së paku me ndërru emra apo janë të pazëvendësueshëm në këtë aspekt? Kjo është pyetja.

**Antigona Bytyqi:** Po faleminderit, dikush tjetër rreth kësaj pike? Po urdhëro drejtoreshë, veç shkurt të lutem.

**Luljeta Veselaj Gutaj:** veç sa për njofimin e juaj me ja rikujtuar që për vitin shkollor të cilin e lamë kanë qenë anëtarë të tjerë të komisionit nga komuniteti shqiptar. Sa i përket pyetjes së Bajramit se a ka emra që zëvendësohen, çdo njeri është i zëvendësueshëm, por është një rregullore e cila i përcakton edhe kriteret edhe thirrjen se çka duhet me pas dhe si duhet të jetë anëtar i komisionit. Ka të drejtë Dafina për barazinë gjinore, por fatkeqësisht që në drejtori të arsimit nuk kemi të thirrur, nuk kemi gra të cilat mbajnë pozita që i përgjigjen anëtarëve të komisionit, dhe besoj fort që ministria e arsimit anëtarin e tretë ka me na e përzgjedh femën edhe me plotësu këtë pjesën e kuotës gjinore që jo domosdoshmërisht anëtarët ku nuk i plotësojnë kriteret ligjore merret për bazë kjo, aty ku ka mundësi pse jo dhe vitin e kaluar kanë qenë aëtarë tjerë. Ju falenderoj për bashkëpunimin, kisha kërku mbështetjen e juaj për me hec proceset përpara.

**Antigona Bytyqi:** Faleminderit. Atëherë po e hedhi në votim këtë pikë që t'i rekomandohet mbledhjes së ardhshme. Prezent jemi tetë anëtarë, kush është për? gjashtë jemi për, kundër, tre kundër, abstenim, zero, ju faleminderit. Pra edhe kjo pikë i rekomandohet mbledhjes së ardhshme. Kalojmë te pika e pesë.

### **Pika e pestë:**

**Shqyrtimi dhe miratimi i propozim-vendimit për zëvendësimin e anëtares së komisionit vlerësues;**

**Antigona Bytyqi:** Ju e dini që në ditën e konstituimit të këtij komisioni anëtarja Linda Simitçiu ka dhënë dorheqje nga ky komision edhe tash deri në ditën e kuvendit jemi në pritje të një emri të ri edhe e prezantojmë në kuvend. Unë deri më sot nuk është që kam marrë ndonjë emër, mirëpo e dimë ne, organizatat meqë kemi bërë kërkesë që të na i dërgojnë një emër që ditën e enjte e kemi emrin edhe po shpresoj që deri në atë ditë ta kemi edhe ta bëjmë zëvendësimin. A ka dikush diçka me shtuar?

**Dafina Alishani:** Arsyeya pse pse ka dhënë dorheqje Linda a kemi?

**Antigona Bytyqi:** Po arsyen e ka shkruar në e-mail për shkak të angazhimeve të shumta që e ka, këtë e ka si arsye, e kam lexuar para komisionit e kemi pas edhe Ilirin aty.

**Dafina Alishani:** Cili komision ka qenë?

**Egzona Hoshaj:** Ke për dhënien në shfrytëzim të pronave.

**Antigona Bytyqi:** Po komisioni i fundit që u bë konstituimi. Atëherë në qoftëse nuk kemi, po e hedhi në votim që edhe kjo pikë ti...

**Karanfil Haxhillari:** Linda Simitçiu, a ka ardhë nga shoqëritë civile si propozim apo e ka propozuar dikush apo qysh? që në momentin e konstituimit ajo jep dorëheqje. Propozimi ka ardhur nga shoqëritë civile apo është propozuar nga dikush prej neve?

**Antigona Bytyqi:** Jo jo, edhe e kemi kontaktuar Lindën, ajo në fakt në fillim ka thënë që më duhet një përgjigje, por në fund kemi ardhur dakort që le të jetë. Mandej ditën e konstituimit vetëm një orë po më duket përpara dy orë eventualisht ashtu, e shoh një e-mail që ma ka dërguar që Kryesuese për shkak të aktiviteteve edhe në rregull ja kam konfirmu, është e drejtë e saj me u largu. Tash kemi kërku nga organizata që të na bijnë një emër.

**Bajram Kastrati:** Po por, a ka qenë e propozuar prej shoqërisë civile apo prej ekzekutivit? Qajo ke pyetja.

**Antigona Bytyqi:** Prej shoqërisë civile si zakonisht qysh i kërkojnë edhe po i presim një emër tjetër me na e sjellë organizat. Kështu që, po kemi pas raste na edhe në kuvend edhe ju më duket Faruku mirëpo....

**Karanfil Haxhillari:** Ajo ka qenë më herët nuk u kanë për tash.

**Antigona Bytyqi:** Po por ka qenë për komision domethënë procedurë e njetë.

**Karanfil Haxhillari:** Jo se mendova mos është bërë propozimi prej kuvendit apo prej, qetu ishte por.

**Antigona Bytyqi:** Jo ka ardh si emër, po kemi pas raste kur edhe propozimin në kuvend e kemi bërë, për sa i përket çështjes së lokaleve më duket ka qenë, s'ka pas emër edhe është propozuar në kuvend. Kështu po hedhi në votim edhe pikën e pestë. Kush është për që t'i rekomandohet mbledhjes së ardhshme? Prezent jemi nëntë anëtarë, gjashtë jemi për, kush është kundër? zero kundër, abstenim? tre abstenim, i rekomandohet edhe kjo pikë mbledhjes, ju faleminderit. Kalojmë te pika e gjashtë.

### **Pika e gjashtë;**

#### **Raporti financiar janar-qershor 2024;**

**Antigona Bytyqi:** Edhe kjo pikë është raportar. Në qoftë se e shihni të arsyeshme a doni me e përsëritë?

**Egzona Hoxhaj:** Jo, e vazhdojmë në kuvend.

**Antigona Bytyqi:** Atëherë kush është për që t'i rekomandohet mbledhjes së ardhshme? Unanimisht, ju faleminderit.

### **Pika e shtatë;**

#### **Raporti i Këshillit për Trashëgimi Kulturore të Qendrës Historike të Prizrenit për periudhën gusht 2023, qershor 2024;**

**Antigona Bytyqi:** Unë e tregova në fillim që kam kërkuar që mos të vijnë ata në KPF. Kush është për që edhe kjo pikë t'i rekomandohet? Unanimisht, ju faleminderit.

## **Pika e tetë;**

### **Informatë rreth përfundimit të vitit shkollor dhe informatë rreth fillimit të vitit të ri shkollor;**

**Antigona Bytyqi:** Përfundimin Drejtoreshë e kemi dëgjuar, besoj po pajtoheni mos me e mundu edhe njëherë.

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Faleminderit kryesuese, unë jam gati edhe për fillim edhe përfundim. Sa i përket fillimit të vitit të ri shkollor 2024-25, Drejtoria Komunale e Arsimit në përputhje me planin dinamik të punës, i ka bërë të gjitha përgatitjet optimale për një fillim të mbarë të vitit të ri shkollor. Bazuar në detyrat dhe përgjegjësitë e zyrtarëve, deshta me potencu vetëm sfidën e vetme dhe me të cilën po ballafaqohemi ende si Drejtori e Arsimit e thash që jemi munduar t'i krijojmë kushtet optimale dhe të gjitha shkollat e kanë filluar vitin e ri shkollor me 2 shtator. Sfidë e vetme që po mbetet ende dhe jemi duke pranuar ankesa për subvencionim nga shkollat edhe nga prindërit, diku është bërë regjistrimi diku nuk është bërë për subvencionim edhe për libra shkollor, mbetet një një sfidë e radhës sikur se ka qenë edhe vitin e kaluar. Me të gjitha të dhënat jemi duke njoftuar Ministrinë e Arsimit dhe me gjitha ato mungesar e librave të cilat i kemi. Ajo që e vë theksin është e komunitetit turk edhe boshnjak, ka pas një reagim edhe nga komuniteti Boshnjak për shkak që subvencionimi është bërë me 110 euro për libra, kurse kostoja e librave ka kushtuar 195€. Nuk e di a është mosdija apo neglizhencë e Ministrisë së Arsimit, po konsideroj, e kam bërë kërkesë me pas kujdes në këtë pjesë. Po ashtu edhe te librat pedagogjik dhe ditar ku nuk i kanë marrë parasysh fare Ministria e Arsimit, rekomandimet që i kemi dhënë edhe nga viti i kaluar. Kemi sfidë në shkollat profesionale, sidomos në shkollën e mjekësisë ku nuk ka rubrika të mjaftueshme për t'i regjistruar nxënësit në librin amë! Besoj që duhet me i pas parasysh dhe me ndërmarrë ata veprime. Ka dy vite që nuk mund me i regjistru për shkak të mungesës së rubrikave që nuk janë parapa! Gjithashtu edhe te komuniteti turk edhe boshnjak që ka pas mungesë në vazhdimësi. Fillimisht mungesë të teksteve dhe pastaj një kosto shumë e lartë dhe kështu një farë diskriminimi dhe padrejtësie ndaj këtyre dy komuniteteve! Grupet e marginalizume ende vazhdojnë me u sfidu me furnizimin me tekste shkollore dhe sfida kryesore ka qenë kjo dhe ende po vazhdon ende.

**Dafina Alishani:** Kujt po i thoni grupe të marginalizume?

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Qato që janë.

**Dafina Alishani:** A mundesh me specifiku?

**Luljeta Veselaj Gutaj:** S'kam nevojë, flas për të gjitha grupet e marginalizuara qato që janë të se cenueshme, edhe i kemi informatat për qasjen mundesh me i marrë në drejtori të arsimit.

**Dafina Alishani:** A janë persona me aftësi të kufizuar, a janë të komunitetit rom? se shumë gjenerata..

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Pjesa kryesore është te komuniteti RAE.

**Dafina Alishani:** A s'dinë me aplikuar a çka është problemi?

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Ne ju kemi ofruar asistencë Dafinë, ka probleme që ka edhe të ardhun nga shqiperia edhe disa kanë aplikuar nuk janë subvencionu, disa kanë probleme me ndarjen e prindërve, nuk e ka autorizimin për shembull kujdestari e plot të tjera, ka disa.

**Dafina Alishani:** Jo, unë vetëm e kam një pyetje. Zakonisht në media ju po deklaroni për një mungesë të bashkëpunimit me Ministrinë e Arsimit, në lidhje me çerdhet! A mundeni me na informu neve çfarë kërkesa keni pasur në MASHT edhe cilat nuk ju kanë dhënë mbështetje?

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Nuk po them veç deklarim por është një e vërtetë kurse deklaratat e ministres janë krejt të pasakta, jo reale në raport flas me komunën e Prizrenit. E them me përgjegjësi nga marrja e detyrës mbas dy muajve ose tre kur ka ardhë kërkesa prej divizionit përkatës për ndërtimin e çerdheve edhe çka kanë pasur projekte të tjera na vazhdimisht kemi bashkëpunuar dhe ju kemi ofruar. E para kërkesë ka qenë për një çerdhe në has që është refuzuar. Përgatitjet kanë qenë që të bëhen në bashkëpunim, nuk ka funksionuar! Në vitin tjetër kemi bërë kërkesë për lagjen Dardania edhe për Zhur. në lagjen Dardania, kërkesa ka qenë që zgjedhni ju problemin e çështjes pronësore, merrni lejen, bjereni projektin ne e miratojmë. A e din çfarë ka ndodhur, deri në fund të vitit në nëntor, një vit në vazhdimësi kemi bërë presion, unë personalisht kam komunikuar me divizionin dhe në fund kur janë futur të gjitha çerdhet në komuna të tjera veç Prizreni ka kanë i distancuam, i pa miratuam as po as jo nuk ka pas përgjigje. Kur mbajmë mbledhjen me drejtar unë e kam pas veç një pyetje për Ministrën edhe Sekretarin sepse unë i kam takuar banorët e lagjes Dargania dhe ju kam thënë a pajtoheni ju për këtë parcellë ku është lagjen Dargania për me bërë dhe ata kanë votuar njerëzi kanë thënë po. Ju kam qartësu i kam thënë është bashkëpunim me ministrinë ministria e bën investimin, Drejtorja e Arsimit e bënë projektin edhe i krijon krejt dokumentet përcjellëse që duhet për projekt dhe në fund ministra e ka lënë anash çerdhën në lagjen Dardania në Prizren. I kam thënë Ministre unë e kam veç një pyetje për ty, a ka me u bë a s'ka mu bë çerdhja? në Prizren edhe ka thënë do ta shohim. Ok, kam thënë unë veç këtu po të njoftoj para të gjithë kolegëve drejtor që në qoftë se përgjigja do të jetë negative unë prapë kam me i takuar ata njerëz dhe kam i njoftuar që ministria nuk na i ka miratuar, por ne do ta propozojmë për projekt-buxhetin e vitit të ardhshëm. Pas disa kohe hiç s'na u kthy përgjigje, veç kanë marrë veprime dhe kur na kanë thirrë hajde se po shkojna me qitë gurthemelin dhe çfarë ka ndodhë që një vjet është burrë themeli asnjë lëvizje më tutje nuk është! Do të thotë veç gurthemeli, u bë ai pompozitet, kanë filluar dhe nuk kanë vazhdu. Tash pas reagimit që e kam bërë unë, pas reagimit se Ministria ka thënë, prapë kemi bërë kërkesa të tjera, kam bërë kërkesë për Lubizhë, për renovim në Korishë. Asnjë veprim deri në reagimin e fundit që e kam bërë dhe e kam thënë që krejt të pavërteta janë se i kam dëshmi, i kam kërkesat zyrtare edhe të protokolume jo veç me e-mail që i kam përcjellë Ministrisë të Arsimit dhe do të dalim do të ballafaqohemi haptas sepse s'mundesh me na ngrit akuzat ti që komuna për një neglizhencë ose ku e di unë s'po dua me e paragjyku diçka tjetër.

**Dafina Alishani:** E Zhurit qysh është?

**Luljeta Veselaj Gutaj:** E Zhurit i kam thënë në seancë plenare jena kanë ju kujtohet kur më ka ardhur e-mail që na i ka refuzuar edhe Zhurin edhe Lubizhdën. Dhe çka thotë? thotë Lubizhda, qato parcelat që janë komunale ne nuk mundemi me pasë parcella të tjera, këto që i kemi jo është larg! Arsyet krejt nuk e di të pa baza për mua, të paqëndrueshme. Në Zhur thotë okej midis Zhurit është parcela, thotë pozicioni ku ju doni me ndërtuar çerdhën është i papërshtatshëm për projektet e Ministrisë së Arsimit dhe refuzuhan. Në seancë kemi qenë, kryetari e ka lexuar edhe qet mungesë bashkëpunimi. Qekjo është bashkëpunimi me Ministrinë e Arsimit! Prapë kam bërë kërkesë tjetër për Piranë, për Gjonaj, del Ministja thotë, prej majit komuna apo prej prillit kur e patë deklaratën, me 29 maj është konfirmimi tjetër që ja kam bërë, prapë kërkoj me vazhduar, kam me mbajtë një e-mail zyrtar. ajo është e-mail shtetërore dhe për këtë unë me përgjegjësi kur të don Arbërie Nagavci dal në debat me të. **Tjetri problem është, thotë** ne bëjmë çerdhe, okej. Në çdo vit Prizrenit ja heq 35 norma prej numrit aktual 28, 38 asnjëherë të vetme nuk e ka paraparë me pas një normë ekstra për edukimin e hershëm dhe qysh mundesh me i hap ti kopshtet e reja, çerdhet e reja? qysh

i rekruton ata njerëz? Na është dashur me reduktuar klasa, me reduktuar numër, ok krejt në rregull është, po qysh me i hap qato? qysh me i mbulu? Na është dashur me mbet dy tre muaj dikush pa i ngrit pagat derisa të del dikush në pension, sepse pompoziteti i Ministrisë së Arsimit nuk është ragal asnjëherë! I kam shkruar shkresë, në çdo vit, në çdo qarkore i shkruaj shkresë i them mos ke gabim teknik, mos ke gabuar sepse s'ke paraparë kurgjë këtu në edukimin e herdhëm, thotë jo Ministria e Arsimit, thotë financat nuk po na i lejojnë. Po se ke planifikimin e drejtë, se kur e ke të drejtë asnjë normë Dafinë, e tham me përgjegjësi që tre vjet nuk e ka dhënë për çerdhe për me hap çerdhe, asnjë!

**Antigona Bytyqi:** Faleminderit. Urdhëro Bajram.

**Bajram Kastrati:** Faleminderit. Drejtoresh, unë desha me ngritë një çështje e kemi tek një lagje në Prizren ndoshta ka edhe nëpër vende të tjera. Diku 3-4 km janë disa nxënës që udhëtojnë për me shkuar në shkollë.

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Cila lagje Bajram?

**Bajram Kastrati:** Te Bajram Curri, e që udhëtojnë për me shku në shkollë fillore, mos të flasim për shkollë të mesme që janë më shumë nxënës. A keni marrë masa në këtë drejtim? Është një lagje poshtë Bajram Currit.

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Po, jam shumë e njoftuar, jam taku me banorët. Në qoftë se ma lejon me ta dhënë përgjigjen edhe në të përgjithshmen edhe në gjeneralë. E kuptoj që lagjja në Bajram Curr është e zgjeruar, ne e kemi pas paraparë me bërë edhe ndërtimin e një shkolle atje, për shkak të problemeve pronësore nuk kemi mujtë dhe kemi bërë bartje vitin e kaluar. Edhe është udhëzimi administrativ që e përcakton se sa kilometra duhet me i pas pas nxënësi largësitë për me ju pagu, për me ju mbuluar shpenzimet. Ajo me theks të veçantë shkon në zona rurale, për shkak të mungesës së transporteve që munden me i pas, kurse në lagjen Bajram Curr ti mundesh me i pas pesë nxënës që kanë largësi mbi 4 km që duhet me i pagu, por nuk i ke krejt të tjerët të cilët kanë 2 km, 1.5 km, e kështu me radhë. Përtej kësaj është transporti lokal i cili qarkullon në çdo kohë aty. Niveli i rrezikshmërisë, a është mirë me jau paguar absolut që është mirë, mirëpo në qoftë se fillojmë me pagesa dhe nuk mund me i marrë ti 5 mijë me i marrë edhe 3 të tjerë se si ka 4 km për 200 metra me e lënë në rrugë, për qet arsye ne kemi mbet tu negociu. Me pas mjete buxhetore për të gjithë e kishim i kriju një transport publik për të gjithë fëmijët kurse te shkollat e mesme nuk ka udhëzim administrativ edhe nuk ka një akt ligjor, një normë ligjore e cila e përcakton për me e leju. Atje unë mendoj që në lagjen Bajram Curr poshtë krejt, duhet mu bë një objekt shkollor i cili mbulon nevojat edhe për atë pjesë sepse është duke u zgjeru dhe është duke u rritur lagjja.

**Bajram Kastrati:** Është praktikuar më herët një kombi bus që e kanë kanë participu edhe komuniteti, do të thotë edhe nxënësit, prindërit e nxënësve edhe edhe DKA-ja.

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Ato janë organizime të brendshme në qoftë se bëhet për lagjen Bajram Curr, duhet me u bërë edhe për lagjen Dy korriku duhet me u pa edhe për Tusuzin sepse hala më nalt e kanë edhe dimrit kanë vështirësi shumë ma të mëdhaja. Do të thotë duhet me u pa edhe niveli i rrezikshmërisë dhe i vështirësive të cilat mund ta kenë qasjen në shkollë. E di, e ke informatën sepse ata janë më të zhurmshëm, kanë plotësisht të drejtë, mirëpo mundësitë edhe ligjore dhe buxhetore janë që.

**Bajram Kastrati:** Do të thotë ata veç duhet me pritë objektin shkollor?

**Antigona Bytyqi:** Faleminderit. Po urdhëro Karanfil.

**Karanfil Haxhillari:** Drejtoreshë, e kam vërejt unë që disa probleme me libra kanë qenë të ca nxënësve për shkak që librat po e nxëmë në Altera që ka qenë komplet i caktuar, por shumë mësues në anën tjetër kanë kërkuar libra të tjerë të cilët nuk kanë qenë! Pyetja është, a mësojnë apo a ligjërojnë mësuesit e komunës së Prizrenit të njëjtën kurrikul apo të njëjtin material në të gjitha shkollat? apo kjo është në pavarësinë e mësuesve se çfarë duan ata të përdorin si libër po flas.

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Me plotë të drejtë Karanfil e ke ti, është një çështje e cila nuk është mirë menduar nga ekspertët e furnizimit me libra që e obligon ligji me i furnizu nxënësit. Pse? qekjo është mundësia kur ja jep ti me bë pazar Shtëpisë Botuese, mësuesit dhe secilit individ edhe prindit sepse prindi i ka marrë 110 euro, ja ka blerë pesë libra, tri s'ja ka blerë! S'të vyen i ka thënë arti figurativ ty, s'të vyen Edukata Fizike! Edhe qesi probleme kemi nëpër shkolla, por s'deshta me potencu. U kanë një afat prej dy ditëve që na është kërku shkollat, aktive profesionale me i përzgjedh 9 shtëpi botuese që janë përzgjedhur në kuadër të ministrisë, në kuadër të shtetit edhe ne e kemi shpërndarë katalogun, është nxjerrë vendimi një komisioni tu shpërndahet shkollave, aktivi profesional vendorë domethënë. Nëse jemi po supozoj gjuhë shqipe, mësimdhënësit e gjuhës shqipe përzgjedhin, na duhet me punu këtë vit me këtë libër edhe e kanë pru një katalog, atë katalog ne e kemi përcjellë në ministri me procesverbale të nënshkrume, të protokollume të gjitha. Çfarë ka ndodhë? kur ka dalë faza e subvencionimit që ne s'kemi pas asnjë njoftim për dy vite radhazi, ministria nuk na njofton zyrtarisht neve si DKA, na e shohim në media ministren kur del edhe thotë prej sodit fillon subvencionimi. Qekjo është moskomunikimi, jo ne që s'komunikojmë, ata nuk komunikojnë me neve! Do të thotë DKA-të e dinë në media, ne çdo ditë presmi çka ka me ndodhë në Ministri të Arsimit, kur del ministrja në media ose dikush prej ministrisë, edhe okej, subvencionimi në rregull. Kur u bë forma e subvencionimit kanë aplikuar, kanë dalë mjetet, ku e di unë shtëpitë botuese ku i kontraktujnë, nuk është veç një librari, plotë librari kish në Prizren. Unë për vajzën tem pesë librari i kam kërku derisa ja kam gjetur një libër, sepse ju ka dhënë mundësia shtëpive botuese me shku me ushtruar presionin te mësimdhënësi e mësimdhënësi me bë qesi farë manipulime. Ne kemi reagu në vazhdimësi, kam reagu te drejtorët me u respektuar gjë që ata e kanë provu. Por për shembull, derisa kam thënë unë, ata thonë janë kanë në pushim edhe se kam ditur që është ky libër po du sivjet me punu me librin tjetër, është e drejtë e tyne.

**Karanfil Haxhillari:** Qetu është defekti domethënë.

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Po defekti është te Ministria e Arsimit.

**Karanfil Haxhillari:** Jo, në këtë rast unë po e shoh tek mësimdhënësit.

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Tjetra, a është abuzim nëse ti i ke marrë 110€ për libra dhe ke ble 50€ libra, i ke ndalë 60€.

**Karanfil Haxhillari:** Po kjo është çështje e prindërve.

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Jo është tepër domethënëse, është keqpërdorim.

**Karanfil Haxhillari:** Po ama qaj prind s'ka qare pa ja blerë librat, a po kupton?

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Jo s'ja ka ble hiç, unë p.sh ja kam marrë Agronit i kam thënë bjerri qato librat e djalit tan sepse djalit tem po i vyen.



**Karanfil Haxhillari:** Pyetja ishte, p.sh. unë jam mësuesi i gjuhës shqipe edhe Kryesuesja është mësuese e gjuhës shqipe, unë po e lypj librin e gjuhës shqipe tjetër botim kjo tjetër botim pse qekjo?

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Po pse de pse? Ministria nuk ka krijuar një standard, një rregull me thënë a e ke çuar këtë katalog, po në secilën klasë qoja librat njejtë, ministria bre le t'ja qon, 20 nxënësia i ka Agroni, këtu është katalogu thotë e ka lyp qet libër ja lënë në dhomë.

**Karanfil Haxhillari:** Ma thjeshtë bre drejtoreshë, a mundesh për shembull unë Karanfili dhe kryesuesja me punu me një libër, me e zgjedh ata vetë, e përzgjedhin qeky libër është kur vijnë pastaj nga shtëpitë botuese, arsimtarët në këtë rast po i ndryshojnë librat.

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Po dhe arsimtarët i ndryshojnë po.

**Bajram Kastrati:** Plus shtëpia botuese, libraria nuk ja u kthen më atë libër dhe kanë pas shumë telashe, a keni hasur? Veç një pyetje. Kemi edhe aplikant, kam dëgjuar së paku për nja dy që kanë aplikuar për libra edhe nuk banojnë në Kosovë fare se kjo është shumë interesante.

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Ka raste kur ka aplikuar i ka marrë mjetet për 3 fëmijë, fëmijët janë në Gjermani! I kemi zënë na, në Prizren i kemi zënë, i kemi bërë listat. Domethënë shkolla ka qenë se i kemi qar, po supozoj në Emin Durak kanë aplikuar 1500 fëmijë, të këtyre kategorive, klasa, emrin, mbiemrin, verifikimi në shkollë a janë qeta? Kur del thotë qeky nxënës, qeky nxënës ka marrë fletkalim dhe para tre vite jeton në Slloveni, paret i ka marrë! njejtë e ke në Slloveni e në Gjermani ka. 11 fëmijë janë kanë veç me një shkollë në Zojz që i kanë marrë mjetet, janë subvencionu dhe se kanë blerë asnjë libër! Me emër dhe mbiemër unë i kam qu në Kuvend të Kosovës në Komision hetimor.

**Antigona Bytyqi:** Dafina e ka një Pyetje.

**Dafina Alishani:** A ka shkolla të cilat nuk kanë në numër të nxënësve, imigrime të shumta që janë bë që rrezikohet me u mbyll klasa edhe e kam parë dhe një lajm në më duket një shkollë ku ka më shumë nxënësia të komunitetit turk. A është pse nuk ka numër të mjaftueshëm të nxënësve që regjistrohen për gjuhën turke që ka rrezik të mbylljes apo është diçka tjetër? Domethënë a është ulë interesimi i regjistrimit në turken edhe boshnjaken?

**Luljeta Veselaj Gutaj:** S'u ulë interesimi por mungojnë nxënës, numri i nxënësve ka ra në këto komunitete.

**Dafina Alishani:** Po qajo është, u ulë interesimi.

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Mu ulë interesimi është me shku në komunitetin tjetër, por s'ka nxënës.

**Dafina Alishani:** S'ka nxënës, a ka rrezik të ndonjë shkollë për shkak të migrimeve që kanë ndodhur me u mbyllë klasat?

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Klasat për shkak të lëvizjes për shembull në shkollën Fadil Hisari e kemi fuzionuar një klasë, në zhurë e kemi fuzionu me një paralele ku ka ra, për shembull nëse e ka kap klasën e tretë kanë lëviz 10 nxënës dhe kanë mbet më pak nxënës, atëherë i kemi fuzionuar për me pa një numër standart dhe gradualisht po ka shkolla ku po rritet numri i nxënësve.

**Dafina Alishani:** A kemi numër sa prej nxënësve kanë lëvizur?

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Janë duke u raportuar në SMIA, deri në datën 20 e kanë pasur, e kanë shty më duket afatin dhe pasi që të mbyllet programi i SMIA-s, atëherë e dimë saktë se cila shkollë si qëndron.

**Antigona Bytyqi:** A keni dikush tjetër diçka rreth kësaj pike?

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Zakonisht Dafinë në lagjet ku po ndërtohen banime të larta dhe këto ndërtesat e larta po rritet numri.

Dafina Alishani: Po edhe edhe këtë planifikim ju a e keni si drejtori? bash mirë që e çel këtë temë. Tash ka banesa shumë që po bëhen.

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Në Dardani shkolla re u bë gati është, veç vitin e tjetër me kismet zotin kofshim shëndosh e rehat.

**Dafina Alishani:** Bajram Curri po është qashtu.

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Bajram Curri, aneksin e kena paraparë me ndërtu.

**Dafina Alishani:** Te Tranziti tash po ka banesa.

**Luljeta Veselaj Gutaj:** Te tranziti jemi në hulumtim e sipër për me parë një parcelë komunale ku mund me bë ndërtimin.

**Dafina Alishani:** Me një planifikim edhe këto lejet që po jipen ishte dashur me u mendu edhe ÇMF-të edhe shkollat e jo me shtu banesa, me shtu banesa, dhe në fund ata qytetarë ku kanë me marrë shërbim.

**Luljeta Veselaj Gutaj:** çështja është te pronat komunale krejt, për shembull ne kemi negocijuar diku te tranziti me një pronarë, një pronë private edhe deri në fazën finale ku vjen edhe vlerësimi për me qit në asamble me shpronësu dhe me ardhur vlerësimi me u bë prej ministrisë, në fund pronari është tërhjek, i cili ka thënë sepse ne i kemi treguar vlerësimin e bënë ministria tash ti mundesh me u pajtu dhe mos me u pajtu duhet procedura të tjera tha jo bre unë me tokën teme me um dal telashe e me shku nëpër gjykata! Po më vjen keq me gjithë vullnetin po s'muj sepse nuk ja vlerësojnë sa ata po dojnë, ku e di unë. Ju faleminderoj shumë, shifemi të enjten në seancë.

**Antigona Bytyqi:** Ju falënderoj të gjithëve. Kush është për që ti rekomandohet mbledhjes? Prezent jemi 8-të anëtarë, unanimisht, ju faleminderit shumë, faleminderit drejtoreshë. Kalojmë te pika e nëntë.

## **Pika e nëntë:**

**Diskutim rreth raportit të Zyrës Kombëtare të Auditimit për pasqyrat financiare. për vitin 2023, dhe planet e veprimit për zbatimin e rekomandimeve për vitin 2023.**

**Antigona Bytyqi:** Po, fjala për juve Agron.

**Agron Hoxha:** Faleminderit Kryesuese. Po besoj që mbasi janë veç raporti publik dhe në detaje s'besoj që ka nevojë për me dhënë ndonjë sqarim, domethënë raporti është publik edhe nëse ka ndonjë interesim tuaj për pjesën që unë mund me dhënë, që është në kuadër të kompetenca të mia, jam i gatshëm. Përndryshe nuk di a ka nevojë me hy në detaje të caktuara në përbërjen e raportit.

**Dafina Alishani:** Sa jeni të kënaqur ju si pjesë e Zyrës së Auditimit?

**Agron Hoxha:** Zakonisht të kënaqur është menaxhmenti, ne s'jemi të kënaqur, ose të pakënaqur munden me qenë menaxhmenti. Ne përderisa japim rekomandime, domethënë nuk është kënaqshmëria gjithmonë e madhe.

**Dafina Alishani:** Po veç a po merren parasysh rekomandimet prej zyrës të juaj?

**Agron Hoxha:** Dëgjo Dafina, domethënë nga viti në vit kemi një rritje zakonisht të implementimit të rekomandimeve, domethënë kjo ka filluar nga viti 2021 e këtej, domethënë ka një lëvizje pozitive. Përderisa në vitin 2021, e kemi pas një përqindje diku rreth 30%, tash është kaluar përqindja e rekomandimeve, domethënë është niveli mesatar 50%, graduale por besoj që me një punë të përkushtuar secili zyrtar që është përgjegjës për këto dhe duhet me filluar me punu më tepër për me u rritë. Mesatare është 50%, domethënë totalin e rekomandimet qoftë në auditimin e brendshëm qoftë në auditimin e jashtëm, domethënë është rreth 50%. Domethënë nuk është niveli me thënë shumë i kënaqëm po është një mesatar.

**Dafina Alishani:** Po veç ne e kemi kryetar menaxherin me diploma të Obamës, ish dashtë me kanë 100%.

**Angron Hoxha:** Bënja këtë kërkesë kryetarit, besoj që ai ju jep përgjigje.

**Karanfil Haxhillari:** Meqë hynë në vite, një pyetje e kam. A mundem me e ditë kur u kanë auditimi apo raportet e auditimit të pakualifikuara, në cilat vite?

**Agron Hoxha:** Po tash aktualisht nuk mund me të dhënë, po nëse je i interesuar unë seancë ju nxjerri për secilin vit dhe nëse të intereson periudha për shembull nga 2017 ose 2018 deri në këtë periudhë, na mundemi me i nxjerrë se cilin vit ka qenë i kualifikum, cilin ka qenë i pamodifikum.

**Karanfil Haxhillari:** Të kualifikum sepse po më vyen.

**Agron Hoxha:** Ndëgjo, nëse të vyhen ti e din natyrën time që nuk japi përgjigje pa pasur saktë. Do të thotë veç një sqarim po ta japi, deri diku në vitin 2020-2021, më pak janë dhënë auditime me opinion të kualifikuar, për shkak se nuk ka qenë strikt kriteri që e kanë lyp për kriterin e grandit performancës edhe projektet të DEMOS-it. Ka pas raste që opinionet janë kualifikuar me theksim të çështjes që ju ka mundësuar dhe domethënë nuk ka qenë i kualifikuar dhe ka pasur më pak të kualifikuar. Por për përmes mmos me të hy kështu borxh, unë e nxjerri brenda ditës, e kam komunikimin tënd dhe ta përcjelli, nëse ma ma lejon.

**Karanfil Haxhillari:** Hajde tash më thjeshtë. Në 2017-2021.

**Agron Hoxha:** Nuk japi përgjigje pa e pasur saktë.

**Karanfil Haxhillari:** A kemi pasur raport të kualifikum?

**Agron Hoxha:** Po ka pasur, ke pas tash nuk e di a ka qenë në 2018-tën edhe ka qenë në 2021-tën. Por unë po them saktë, e kam komunikimin, nëse don deri në seancë nëse jo.

**Karanfil Haxhillari:** Atëherë le të mbetet kështu, kur ta kesh kohën ma dërgo se po um vyen.

**Agron Hoxha:** Mirë, ta dërroj unë me komunikim edhe nuk është problem se s'po dua me të mbetë borxh me thënë këtë vit, apo këtë vit për shkak se janë publike raportet dhe mundem me i nxjerrë, shumë shpejtë mundem me ta dhënë përgjigjen.

**Antigona Bytyqi:** Faleminderit, dikush tjetër a keni? Atëherë prezent jemi 5 anëtarë, kush është për që ti rekomandohet mbledhjes kjo pikë? Unanimisht faleminderit. Kalojmë te pika e dhjetë.

#### Pika e dhjetë;

**Informatë rreth raportit të punës të Njësisë së Auditimit të Brendshëm (NJAB), për periudhën janar-gusht 2024;**

**Antigona Bytyqi:** Te pika e dhjetë a e keni disponimin me dëgjju sot informatat.

**Egzona Hoxhaj:** Jo nuk po dojna sepse edhe ashtu kena me i ngu në seancë, po bëhet tepër.

**Antigona Bytyqi:** Atëherë kush është për që t'i rekomandohet mbledhjes? Pesë anëtarë jemi prezent, unanimisht.

#### Pika e njëmbëdhjetë

**Raporti i Performancës Komunale për Komunën e Prizrenit, për vitin 2023**

**Egzona Hoxhaj:** Hazizin e ngojmë me shumë dëshirë në seancë.

**Antigona Bytyqi:** Pasi po pajtoheni po e hedhim në votim, prezent jemi 5 anëtarë. Kush është për? Unanimisht, miratohet edhe pika e njëmbëdhjetë për rekomandim në kuvend. Ju falenderoj të gjithëve edhe shihemi në mbledhje.

**Përfundoi në ora:** 11:17 minuta.



**Kryesuesja e Kuvendit  
Antigona Bytyqi**

*Antigona Bytyqi*